

金陵书香 看我家

光华东街小学 让科技和自然走进孩子的世界

走进光华东街小学,就能够感受到学校营造的生态之美。学校景色宜人,植被众多,安静祥和。长久以来,学校将科技活动融入到日常教学中,让学生从小就能热爱植物、保护植物,养成爱思考、勤动手的习惯。

营造浓厚的科技氛围

学校通过种种硬件投入,处处营造学校的科技教学氛围。记者看到,校园内开辟了一块实验田,里面种植了黄豆、花生等。大水缸里还种植了一些水生植物,如茨菰、荸荠、荷花、水莲、鸢尾等,还有学校少科院的成员亲手制作的标本、叶画等。

据介绍,学校于1999年5月成立了“人与植物”少年科学院,让学生进行小课题研究、小实验、小种植、小制作、小设计师等研究性活动。为了让学生进一步研究植物知识,学校还组织学员利用校园植物进行扦插实验。每天都有学生浇水,每星期观察记录一次,培养学生的认真、专心、耐心的科学品质。

学校种植地面植被3000余平方米,建设了普通植物园、珍稀植物园、沙生植物园、水生植物园、药物园、竹园等“六大园景”,绿化面

积5000余平方米,达到可绿化面积的100%。植物种类多达60余种,其中10种属于国家保护的珍稀植物。为了发挥校园植物的育人功能,学校为每一种植物挂上标签,让学生在课间可以自由地与这些植物“对话”。同时,学校通过组织学生讲解、进行植物知识竞赛等形式,引导学生全面了解植物培养学生热爱植物,保护绿化的意识。

学校还建立了占地二十多平方米的大型室外地貌模型,让学生了解各种地貌的形成过程。竖起了一座价值40万元的全自动气象观察站,让学生感受高科技给人类带来的好处。开辟了一个二十多米长的科普长廊,让学生了解丰富的科学知识。

开展丰富多彩的科技兴趣活动

学校将科技活动融入到日常教学中,帮助每位孩子发挥聪明才智,提高动手实

践能力。学校成立了以科技类为主体的科技兴趣小组,如植物观察小组、小小电脑、无线电测向、小小气象台等。

为使学校科技教育富有时代性,我们及时收集、整理了与科技教育紧密相连的有关纪念日,如世界气象日、地球日、世界环境日、国际保护臭氧日、世界生物多样性日等,结合利用这些纪念日开展相应的专题教育活动,如结合世界环境日,对学生进行了“地球村小村民保洁系列活动”,收到了较好的效果,五年级孙倚云、蓝云等同学组成“身边的环境调查”小组,对周边的街道进行了调查,并提出合理化的建议,使社区的环境有了较大的改观。同时他们还友谊村巷口的摊点问题,提出了合理的建议;对月牙湖水环境的保护,提出了金点子,得到了相关方面的好评。在系列活动中,队员们的实践能力得到了培养,责任感得到了增强。
快报记者 张曦

学校历程:南京市光华东街小学是一所省级实验小学,位于光华东街12号,占地面积8744平方米,校舍面积4568平方米。学校筹建于一九七五年,一九七八年落成并开班招生。现有19个教学班,学生562人,教教职工48人,其中中学高级教师1人,小学高级教师36人。全国优秀科技辅导员1人,江苏省心理名师3人。市、区学科带头人6人,市、区级优秀教师10人。2004年以来,学校先后建成了少儿自动气象站,室外地貌模型,以及江苏省首家室外科学探究园。2006年下半年,学校被南京市教育局批准为小班化教育学校和“做中学”科学教育研究试点学校。

后标营小学 “三模”科技特色 提倡素质教育



走进校园,您会发现该校是一所校园环境优美、文化主题鲜明的学校。近几年来,学校发挥学区优势,注重科技教育,科技特色越来越鲜明。自2006年被评为“南京市科技模型少年科学院”以来,坚持开展科技等一系列教育活动,至今,已做到了全员参与。现在,学校建有“三模俱乐部”,除了科技模型制作进1-6年级课堂外,每年组织全体学生开展一届科技月活动,组织部分学生开展一次科技夏令营活动,组织优秀学生参加全国省市区的比赛,并取得优异成绩。

素质教育特色凸显

校长吴全芬告诉记者,经过十多年的努力,后小在多方面取得了优异的成绩。首先,学校倡导“微笑教育”,引导学生学会微笑面对生活、微笑面对学习、微笑面对他人,在以“三模”为背景的微笑墙上,永远洋溢着所有在校学生和老师们的热情的笑容。其次,对于学生的德育教育讲究“时效性”,学校每个月都设立不同的德育教育主题,“节约月”“法制教育月”“感恩月”通过活动、讲座、切身参与等不同的形式让学生们深切感受。正是因为后小各项特色教育开发了孩子的思维潜能,培养了孩子的素养,也使得后小的毕业生在升入中学后显得后劲十足,学校的毕业生中不乏考入剑桥大学、北大的优秀学生。

“三模”科技活动推动学校建设

在“三模”科技活动中,本

着“学与玩”“玩中学”“动手做”“学会玩”“我会玩”的素质教育理念,不仅可以了解航空、航海、车辆制造业的发展史,还可以培养孩子们的观察能力,将所学的有关知识与实际操作结合起来。2009年7月学校成功承办了“江苏省航海模型比赛”,最近,正在申报成为全国航空模拟飞行训练指导站。不少学生表示,将来自己要去制造飞机、舰船或汽车,有的还想当宇航员、舰长……

后标营小学开办时间不长,却以较快的发展速度成为了一所深受学生喜爱、家长信任、社会信誉越来越高的省实验小学。相信,在未来的日子里,在全体师生与家长的共同努力下,后标营小学一定会成为科技特色鲜明的精致校园。
快报记者 朱惠蓉

校长寄语:以“实施微笑教育,培育有自信、有真情、有创新的阳光少年”为办学理念,让所有的孩子都受益,真正做到一切为了孩子,为了一切孩子。——后标营小学校长 吴全芬

大事记:南京市后标营小学是一所江苏省实验小学,创建于1997年,位于美丽的月牙湖畔。2008年被评为南京市科技特色基地学校。2009年被评为江苏省青少年航海模型活动基地。2009年7月成功承办了“江苏省航海模型比赛”,最近,正在申报成为全国航空模拟飞行训练指导站。



伯利兹·国际少儿英语 Birdleads International Children's English 中国3-10岁少儿英语精品教育第一品牌 全英文环境 浸泡式教学 寓教于乐 针对培养

3-10岁全能英语小超人 尽在金牌伯利兹



伯利兹资深外教倾力教授
南京顶级名校专家在线答疑
世界一流课程《FINGERPRINTS》与《BOUNCE》
让您3-10岁的孩子与世界同步

伯利兹热烈祝贺
“ABC”第四届全国青少年英语口语大赛
即将拉开帷幕!

《Fingerprints》

麦克米伦出版公司专为2-8岁幼儿打造的教材,主题式跨学科英语,同步激发孩子语言、数理逻辑、艺术、科学四大领域的学习潜能,打造孩子快乐的童年和黄金的未来!

《Bounce》

麦克米伦出版公司专为7-14岁中国少儿度身规划——“听、说、读、写”同步提升的全英语学习方法,资深外教十人小班化教学,精心呵护每位学员的英语提升过程!

咨询热线: 025-86893588、86887456

中心地址: 中山南路49号商茂世纪广场25楼 网址: www.3ebirdleads.com 西祠讨论版: http://b1107216.xici.net

“美国幼儿园”

国际教育巨头 Houghton Mifflin Harcourt Group
为中国4-6岁幼儿开创原汁原味“美国幼儿园”

- 最受全球欢迎的美国幼儿园全英文语言启蒙课程,带领您的孩子领跑语言关键期。
- 国际领先区角教学法,让孩子获得与美国同龄孩子同等的英语思维能力和创造力。
- 全球领先的高科技互动教育技术的应用——IWB(电子互动白板),帮助孩子获得自我探索和学习的能力,成为一个终生学习者!

EDMARK THINGS MIGHTY MATH

本周六\日,“美国幼儿园课堂”(4-6岁)、“美国小学课堂”(7-12岁)免费体验活动正在进行中,每场限额10-12人,电话预约,报满即止。

拨打热线还有机会获赠
感恩两周年校庆大礼包

咨询热线: 025-84731099、84728228

中心地址: 南京市汉中路89号金鹰国际商城14楼
详情关注: www.riseedu.net 西祠讨论版: b935171.xici.net